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SÜMEG és VIDÉK
' . (SÜMEG-SZENT-GRÓT.)
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A SÜMEGVIDÉIÍI GAZDAKÖR ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.
Megjelenik minden vasárnap.
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Előfizetési árak:
Egész évre . . . . 8 kor.
Fél évre ..... 4 kor.
Negyed évre’ ........................................ 2 kor.

Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő .
Ä X. E S KREOLT.

A kiadók ncvéheu!
Iun.lcon.icli. O áUsor dr.

Bd.rd.10 Ci-yZJrgy d_r. Earnay KálmAn.

A lap szellemi részét illető közleményeket a 
szerkesztőséghez kérünk.

Előfizetési pénzek Morvát Gábor könyvnyoui.Iá­
jába küldendők.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

A kisdedoVó ügye.
Az iskolaszék folyó hó 8-án tartott 

gyűlésében újabb terhet rakott a városra. 
E gyűlésében ugyanis elhatározta, hogy 
a második kisdedovónő állására pályá­
zatot hirdet. Midőn az iskolaszék ezt a 
határozatot hozta, nem számolt sem tör­
vényadta hatáskörével, sem a kisdedovó 
mai állapotával, sem pedig azzal a ke­
serves anyagi helyzettel, amelyben ez a 
város lakóssága nyomorog.

Menjünk rendre és lássuk a bi­
zonyítékokat, melyeken a fönti vá­
dak alapulnak.

Az iskolaszéknek nem volt joga azt 
a határozatot hozni, már azért sem, mert 
magát ki nem egészítette ovóbizottsági 
tagokkal, minők a kisdedovó* vezetője, a 
községi (kör) örvös és a társadalom keb­

eléiből választott néhány nő. Erre vonat­
kozólag ártörvény 25. §-a azt mondja:

„Az (óvó) felügyelő bizottság teen­
dőit a községi vagy felekezeti isko­
laszék teljesiti, de akkor is a 23. §. 
értelmében az iskolaszék tagjai a vá­
rosi tiszti főorvos, községi vagy kör­
orvos s az iskolaszék a 22. §. megfe­
lelő rendelkezése szerint nő tagokkal egé­
szíti ki magát.

Ez a kiegészítés meg nem történt, 
tehát a csonka iskolaszék honnan merí­
tette a jogot, hogy a községi kisdedovó 
ügyeiben is intézkedjék? Nem volt tehát 
joga az intézkedésre, még pedig az isko­
laszéknek J 900 dec. 23-án történt meg­

alakítása óta nem s az ez időponttól 
számított összes intézkedései, amiket a 
kisdedovó ügyében tett, törvénytelenek 
és mint ilyenek, érvénytelenek is.

Eltekintve a törvénytelen szerve­
zettől, nem volt joga a bizottságnak a 
második óvónői állásnak 600 korona 
készpénzt, néhány köbméter tűzifát s 
a felső leányiskola épületében való lakást 
megállapítani azért sqm, mert a minisz­
teri utasítás 18. §-a erre nem hatalmazza 
föl kizárólagosan a bizottságot, illetve 
a kiegészített iskolaszéket.

E szakasz igy szól:
„Habár a felügyelő bizottságot illeti 

meg a jog, hogy a kisdedovóban (mene­
dékházban) szükséges személyzetet alkal­
mazhassa, mégis azok párnát és illetmé­
nyeiket előzetesen a községi hatósággal 
együtt kell megállapítani" s e megállapo­
dást jóváhagyás végett a tanfelügyelőnek 
bemutatni. “ "

Hát kérem szépen, hol van a köz­
ségi képviselőtestületnek erre vonatkozó 
határozata? Mi, akik a községi ügyeket 
élénk figyelemmel kísérjük, erről semmit 
sem tudunk. Avagy talán az a lakás 
nem kerül pénzbe? Ezt nem tudjuk föl­
tenni sem a képviselőtestületről, sem az 
iskolaszékről. Nem említve az átalakítás 
költségeit, a városnak a felső leányiskola 
pénztárába lakásbért kell fizetnie, mert 
sem a felső leányiskola érdéke, sem a 
város erkölcsi tekintélye nem tűri azt 
meg, hogy a felső leányiskola, mint kü­
lönálló intézet adjon lakást az óvónőnek. 
És ha ez ingyen lakást a városházán

Bölcs visszavonulás.
— A Sümeg és Vidéke eredeti tárcája. —
Nagyságos uram, — egy őszinte vallomás : 

a levélpapír, amelyre tegnapról kelt becses prob­
lémáját Írni móltóztatott, ikertestvére azoknak 
a hires violaszinü levélpapíroknak, amelyeken 
szerkesztőségünk régi ismerőse, az irodalmi 
nagyságos asszony, szokta hozzánk a kérdéseit 
intézni. Egy dolog világos tehát: az, hogy ön, 
nagyságos uram, a mi népszerű nagyságos asz- 
szouyunk hites férje. Ez a körülmény minden­
esetre közremunkál abban, hogy problémájára 
azonnal válaszoljunk : hiszen kedves nejét mint 
egy ismeretlen családtagot szoktuk emlegetni 
barátságos lámpáink alatt. Ő az, aki bennünket 
rendszerint azzal a kérdéssel keres föl: diva­
tos-e még a szatidvich az előkelő zsurokon, illik-e, 
hogy a magányos fürdőző asszony Balatonfüre- 
den udvaroltasson magának, s mit tesz a jól 
nevelt társaságos dáma, ha egy kikosarazott 
kérőjével találkozik? Mi e mindenképpen elmés

problémákat tőlünk telhetőleg megoldani igyek­
szünk ; s kedves neje, a nagyságos asszony, 
úgy látszik, még van elégedve a szolgálatainkkal. 
Miért ne állnánk tehát az ön rendelkezésére is. 
mikor az élet viharai közepette hozzánk fordul ?

Levelére készséggel válaszolunk tehát, de 
mielőtt ezt tennők, engedje meg, hogy kalapot 
emeljünk tisztelt úri családja előtt mely egyma­
gában több problémát fogyaszt, mint más busz 
háztartás együttvéve.

A violaszinü levelekből, melyeket kedves 
neje, őnagysága hozzánk intéz, rég tisztában 
vagyunk azzal, hogy ön, nagyságos uram. ama 
bengáliai tigrisek közül való, kik hűtlen életpár­
juk udvarlóit véresre marcangolják. Ezt a fölte­
vésünket nem zárja ki, hogy Ön a földmivelési 
Bank Részvénytársaság pénztári főnöke; hiszen 
a sötét velencei embert rég decentralizálták 
már a legmodernebb hivatalokba. Mondjuk ki 
magyarán: ön féltékeny. Ebben abszolúte nincs 
mi szégyenleni való ; hiszen csak Ja természet 
rendje, hogy az esetlen szakállemberek a bárso-

megszavaznák, akkor éppen az iskola 
széknek, mint a felső leányiskola védő­
jének, kell követelnie, hogy a város la­
kásbért adjon.

Hozzájárul ehhez, hogy az a lakás 
nagyon ideiglenes lesz. Pár óv múlva 
bizony ki kell onnan az óvónőnek huv 
colkodnia és akkor a városnak viszonya­
ihoz mérten 200 korona lakásbórt kőll 
fizetnie.

Egyelőre azonban még a képvise­
lőtestületnek sincs joga a kisdedovóra 
egy fillért is megszavaznia. A kisdede vá­
rói szóló törvény bölcsen számot vet n 
községek pénzügyi erejével s a kulturális 
kiadásokat öszhangzatba iparkodik hozni 
a teherviselő képességgel. Ezt célozza a 
nevezett törvény 18. §-nak utolsó bekez 
dósé. Ez igy szól:

„Amely községek ''községi pót,adója, 
egyenes állami adóik 20%-át meghaladja, 
azok csakis a belügyminiszter és pénz­
ügyminiszter hozzájárulásával vethetnek 
ki pótadót kisdedovoda vagy menecTék- 
ház céljaira.

Sümegen a községi pótlék 600/,-os.
Mindezekre valaki azt mondhatná, 

hogy ezek kákán csomókeresések. Nem 
azok. Nem, mert elsőben is a törvény 
rendelkezéseit a legapróbb dolgokban is 
meg kell tartani; másodszor pedig az 
első lépést követi majd a többi. Úgy nő- 
ez, mint a lavina. Hisz máris hallottuk 
az eszmét, hogy a városnak Tokajban 
valahol még egy kisdedovót kell építenie. 
Persze, jól tudják, hogy képtelenség a 
mostani szűk, alacsony és egézségtelen

nyosbőrü fehér szobrokra féltékenyek legyonek. 
Beszéljünk négyszemközt: mi jogon kívánná ön,, 
a rideg, az unalmas, a csúf, hogy a világ leg­
szebb asszonya kizárólag az ön kuszáit szakál­
lábán gyönyörködjék ? Az önzésnek is megvannak 
a határai ; ön csúf visszaélést követne el a tár­
sadalom rendjével, ha szép felesége minden 
pillantását a maga számára vindikálná. Az olyan 
bájos teremtéseknek, aminönek tisztelt neje ö 
nagyságát képzeljük, kötelességei vannak a pol­
gári társadalommal szemben és ön köteles 
udvariasan félrevonulni, hogy e tökéletes ter­
metben, e csillogóan fekete pillantásban más 
emberfia is gyönyörködhessék. Mit altat azzal 
az együgyű féltékenykedéssel. Örüljön, hogy öa 
ltűlömb helyzetben van, mint a felesége udvarlói; 
önnek legalább nincs mit remegni attól, 
hogy egy vérszomjas tigris pajkos szándé­
kait fölfedezi.

Tegnapról kelt becses problémája arra vall, 
hogy önnek is már kezd benőni a teje lágya. 
A violaszinü levélben ugyanis ezt írja : Hosszabb

Mindenféle karácsonyi és újévi

ajáadife ©s gyeisekjiték
Würzburger Jakab cégnél Sümegen kapható*
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Mviségbert két óvónőnek működnie. Lát- 
juk is. hogy li a marosan beáll a szét vállás 
szükségosségc. No most, jó Sümeg vá­
rosa, építs új óvót, srófold föl a 60‘/,-os 
községi pótlékot 1000/.-r* de egyszer­
smind erdőidből készíts botokat is, ame­
lyekkel ez az agyongyötört lakosság 
utat válthat — Amerika felé.

Hát a mi viszonyaink között ennek 
& második ovóintézetnek fölállítása a vá­
ros terhére: délibábos kép nem egyéb. 
Ellene mond ennek a törvény tenthivat- 
kozott szakasza, a város súlyos pénzügyi 
helyzete és a lakósság nyomoi usága.

Nem, Sümeg városa egyetlenegy 
fillérrel sem tartozik hozzájárulni a kis- 
dedovó költségeihez, annál kevésbé kény­
szeríthető arra, hogy új ovó-épületet 
emeltessen.

Erre nincs is szükség. A mostani 
óvóba igaz, hogy 80-nál több g)'erek is 
beiratkozik, de annyi egyszerre soha 
sincs együtt. Sőt a téli zord hónapokban 
25—40 gyermek látogatja a kisdedovót. 
Nem nevetséges-e tehát, hogy ennyi apró 
gyereknek két óvónője legyen egy ajtó­
val és vékony fallal elválasztott két szűk 
helyiségben." Tessék ott figyelmet tar­
tani! Az egyikben a vig nóta pattog, a 
másikban a jó Istenről társolog az óvónő.

De azért sincs második óvóra szük­
ség, mert a mi most van, az sem felel 
meg a követelésnek. Szűk, sötét és ala­
csony. Jellemzésül ideiktatjuk Ruzsicska 
Kálmán dr. kir. tanfelügyelő megjegyzését, 
mikor egy időben az intézetet megláto­
gatta. így szólt: Csak a fennforgó zár­
dakérdés miatt tűröm el ezeknek a tűr­
hetetlen állapotoknak a létezését.

Mi hát a teendő ? Az, hogy a most 
meglevő nyomorúságos, minden felszere­
lés nélkül álló és bezárásra méltó kisded­
ovót emeljük ki szégyenteljes helyzetéből 
és fejlesszük olyan intézetté, amelyet a 
kor, a nevelésügy, a gyermekek egészsége 
megkövetel.

Mindegyik közoktatási intézetünk 
csonka és fejletlen. Sokkal célszerűbb a 
meglevőket fejlesztve, a kor színvonalára 
emelni, mint az erők szétforgácsolásával 
idétlen alkotásokat létrehozni. Nem a 
mennyiség, hanem a minőség legyen az 
irányadó elv. Most itt az alkalom, hogy 
a kisdedovót pár év múlva valóságos 
mintaintézet tó fejlesszük.

Persze, erre a városnak sem ereje, 
és ebből fotyólag sem törvényadta joga

nincs. Nem is a város megterhelésével 
akarjuk mi ezt a fejlesztést keresztül­
vinni, hanem a mostani erők más föl- 
használásával, mint ahogy az iskolaszék tet­
te. Nevezetesen a kisdedovó alapja 10.000 
írt. Erről a város G0°/#-ot fizet. (Hátha a vá­
ros az alapot visszafizeti, hol kap az 
intézet G-os "/0-ot és miből fizetik a má­
sodik óvót?) Ebből a 6%'ból adjanak az 
óvónőnek 600 — 800 K. fizetést, a többit 
pedig tőkésítsék addig, amig akkorára 
nő, hogy a mostani kisdedovót átalakí­
tani s a kivánalmaknak megfelelőképpen 
fölszerelni lehet.

Erre az eljárásra megadja a módot 
a képviselőtestületnek 1878. évi jegyző­
könyve, ahol sehol sincs emlegetve más, 
mint ODÓ. És nem ooók ! A jegyzőkönyv 
pontja szerint Ramassetter az alapot 
7°/n-ra adta, amelyből 6 százalék az odó 
fizetése, a hetedik százalékot pedig Ra­
massetter kezébe kellett visszafizetni. 
Tehát nem is akart bold. Ramassetter 
két óvót alkalmazni, nem fórt az nemes 
lelkületéhez, hogy két 300 forintos kol­
dust hozzon a városba.

Meg nem szabad azt az eshetőséget 
sem figyelmen kivül hagyni, hogy a tör­
vény a kisdedovókat sem engedi ám 
600 koronás évi fizetéssel nj'omorogni. 
Hisz már a mai törvény is a 10.000 la- 
kósságu városokban 800 koronát rendel. 
Nem sok idő kell tehát, hogy az óvók 
fizetését is fölemelik. No szegény Sümeg, 
akkor pótold két állás javadalmát. Hogy 
pedig népünk erre a messze jövőben is 
képtelen lesz, mutatja az, hogy az adó­
alap a 70-es évektől pár ezer koronával 
csökkent.

Mindezek után fölhívjuk a képvise­
lőtestület fi gyeimét,hogy törvényadta jo­
gával és kötelességével élve, ne tűrje el, 
hogy az ő hatáskörét egyszerűen mellőz­
zék, hanem az iskolaszék határozatát 
megváltoztatva a kisdedovó "ügyében e 
cikkünk szellerae'szerint intézkedjék. Ezt 
parancsolja a kisdednevelés ügye, ezt a 
város anyagi helyzete is.

Meghívó.
A sümegvidóki gazdakör f. é. december hó 

20 án d e. 1U órakor Sümegen a lövölde helyi­
ségében tartandó

közgyűlésére.
T á r g y a k :

1) Beszámolás a Z.-Szt.- Gróton rendezett 
állaldijazásról.

idő óta feltűnik nekem, hogy tisztelt nőin kerüli 
a családi tűzhelyt. Hol egy barátnőt látogat meg, 
hol a szabónőjével konferál, s mivel utó vég re is 
nem vagyok parafából, a minap elhatároztam, 
hogy utána nézek a dolognak. Elmentem a 
barátnőhöz, akit a feleségem állítólag megláto- 
üatott, — s ott azt a felvilágosítást kaptam, 
bogy nőmet a tavasz óta nem látták. Felnéztem 
a szaírónőhöz, akivel állítólag egy reggeli ruha 
ügyében tanácskozik, — s a szabónö ártalanul 
gevallotta, hogy a reggeli ruhának se hire, se 
hamva. Hol jár hát a feleségein, amikor hazul­
ról elmegy ? Minthogy magamat, fájdalom, a ter­
hes hivatal megakaszt abban, hogy a rejtélyes 
sétákat kiderítsem, a múlt hétfőn kimentein az 
üllöi-utra, ahol a kishirdetések szerint egy ügyes 
detektív foglalkozik a családi titkok kiderítésé­
vel. A harmademeleti lakásban egy markos I 
fickó fogadott, aki meghallgatván panaszomat ' 
így szólott:

— Ne féljen semmit, három nap múlva 
kezébe adok valamennyi bizonyítékot!

Ex fölöttébb biztató ígéret volt, s ón mé­
gis úgy éreztem, mintha fogamat húznák. Güns 
ur — igy hívják a magándetektívet — egész 
az előszoba ajtajáig elkisen s ott még egyszer 
nyá|asan a fülembe súgta :

— Akár meg is szerkesztheti a válóke­
resetet I

Mit tennének önök, tisztelt szerkesztőség, 
hasonló esetben ? Én őszintén bevallom, hogy 
feldúlt lélekkel távoztam a detektív lakásából. 
A kártyázás nem esett jól, a szivart keserűnek 
találtam, s amikor t nőm, Ízléses pongyolában.

2) Beszámolás az amerikai szőlőtelepről.
81 I/j. Vaigt Ede gazdasági egyesületi titkár 

urnák elf adása a • Mesfgat dák ;biztosító ssóvetke- 
set ér fit és a »tejss'óvetkesetekrSU 

4) Netáni indítványok.
Sümegen, 1901. december »-án.

Sugár Jákó Szűcs Zsigmondi 
jegyző. elnök

HÍREK.

ajtót nyitott, majdnem felsikoltótlam fájdalmam­
ban. Vacsora közben mindegyre csak őt néztem 
s mindjobban megérlelődött bennem az a tudat, 
hogy boldogtalan lennék, ha őt sohasem ölelhet­
ném többé. Ez esten még talán szebb volt ; mint 
valaha ; királynői termetéhez szerelmesen simult 
a kékszalagos fehér ruha, bársonyos teintje ki­
pirult, éjfekete hajában egy vérvörös szegfű vi­
rított. Eszembe jutott a detektív Ígérete : hogy 
három nap múlva a kezemben lesz minden bi­
zonyítók. Mi történik, ha csakugyan be találja 
bizonyítani, hogy nőm titokban légyottokra jár ? 
Most kényelmes a dolgom, mert a sejtés utó végre 
is semmire se kötelez, — de akkor, a biztos 
tudattal, szivemben. — ennek már igazán a fele 
se tréfa ... A bizonytalanság még mindig kel­
lemes érzés lehet, de a pozitív tény, — ujjó I 
Odakün zuhogott a hideg októberi eső, idehenn 
a kályha vörös reflexei táncoltak a diófa-kredeno 
rézcsatjain . . . Oly meleg, világos, derült volt 
ez a családias Interieur, Mariska annyi gráciával 
tipegett ide-oda a szőnyegen, hogy a torkomat 
elszoritotta az ijedség : milyen borzalmas lehet 
most a befütetlen legónyszobában ! Mariska ké­
sőbb a zongorához ült, s a kedves operettjeimet 
játszotta ; Lilit, Offenbachol, a szentelt milly-milly 
gyertyát, Denevér valcereit, s a szobaleány be­
hozta a fekete kávét . . . Egyszerre megbizonyo­
sodott előttem, hogy bolondott cselekedtem s 
aggódva elbújtam a hintaszék vánkosába . . . . 
Később, félóra múlva Mariska időközben nyuga­
lomra tért, belopóztam a dolgozó-szobába ős 
ekkor ....

Tisztelt szerkesztőség, mit tagadjam : elkö­
vettem a legnagyobb gyávaságot, amire férfiú

— Lapunk mai száma 6 oldalra terjed 
— Kinevezés a pénzügyminiszter a zala­

egerszegi pénzügy igazgatósághoz Gruensz György 
pécsi pénzügyi segódtitkárt pénzügyi titkárrá 
végleges minőségben kinevezte.

— Iskolaszék! gyűlés. A sümegi iskolaszék 
folyó hó 8-án Eitner Sándor elnöklété alatt gyű­
lést tartott. A gyűlés a szentségimádás napját 
az elemi iskolában szünetnek rendelte. Bán fi 
Btuska óvónőnek lemondását a gyűlés tu­
domásul vette s elhatározta, hogy 600 koroná­
val, 8 in*, tűzifával és lakással javadalmazott 
másod óvónői állásra pályázatot hirdet. Lakásul 
egyelőre azt a helyiséget jelöjtók ki, amelyben 
ezelőt a sümegi felsőleányiskola osztályai voltak.

— Közgyűlés. A sümegi r. kát temetkezési 
egyesület alapszabályait a belügyminiszter visz- 
szaküldötte, több, az egyesület érdekében álló 
pontnak fölvételét, illetve módosítását ajánlva. 
Németh János plébános az egyesület elnöke 
folyó bő 8 ra e tárgyban közgyűlést hivott ősszé 
a lövésztársulat nagytermébe. Ezen a tagok 
szép számmal jelentek meg. A gyűlés a minisz­
tertől követelt változtatásokat mind elfogadta, 
csupán az ajánlott 10 filléres befizetéssel szem­
ben ragaszkodott az előzetesen megállapított 
20 fillérhez, ezt azzal okolván meg, hogy a csu­
pán Sümegre terjeszkedő egyesület csakis a 
20 filléres befizetéssel nyújthat a tagoknak szám- 
bavehető segedelmet. A módosított alapszabá­
lyokat ismét fölterjesztik a minisztériumba meg­
erősítés végett,

— Vadászat. Folyó hó 7-én Semetke József 
gógánfai birtokosnál hajtóvadászat volt. 20 pus­
kás vett benne részt, akik 122 nyulat és 18 
foglyot, ejtettek.

— Lólopás. Német Sándor hanyii lakósnak f. 
hő 13-án virradóra az istálóból elkötötték egy 
fekete lovát. A lókötő néhány darab viselt ruhát 
is elemeit az istállóból, hogy meg ne fázzék. A 
károsult az esetet bejelentette a sümegi szolga- 
bíróságnál. A nyomozás az ismeretlen tettes után 
folyamatban van.

— A gazdasági egyesület közgyűlése. A za-
lavármegyel gazdasági egyesület f. hó 1-én Zala- 
Egerszegen tartotta évi rendes közgyűlését Her 
telendy Ferenc elnöklété alatt. Elnök üdvözölvén 
a gyűlést, vázolta az egyesület mostoha pénzügyi 
helyzetét, ami nemcsak középpont, hanem a 
gazdakörök tevékenységét is megbénította. Majd 
kijelentvén, hogy az elnökség megbízása lejárt, 
a gyűlést korelnök választására hívta fel, akinek 
vezetésével a tisztikart megválaszthassák. Mintán 
az elnökségnek kifejtett munkásságáért köszö­
netét mondtak, Csillag Gyula korelnök elnöklete 
alatt titkos szavazás mellőzésével az eddigi el-

valaha képes volt Elváltozott írással levelet ir­
tain a feleségemnek, nem többet és nem keve­
sebbet ennél az öt Szónál .-

Vigyázzon magára, minden lépésére ügyelnek 
A levelet másnap bedobtam a levólszek 

lénybe és azóta szivdobogva lesem : vájjon Ma­
riska nekem megmutatja-e a különös figyelmez­
tetést ? Most már báróm napja, hogy a levelet 
megkapta, de mindeddig abszolúte nem szólott 
róla. Mit jelent ez? Annyi bizonyos, hogy csü­
törtök óta nem jár többé a szabónőhöz, sőt a 
múlt heti barátnőjét is bőkén hagyja . . .

Ostobái) vagy gyalázatosán cselekedtem-6 ? 
Ha pár sorral megvigasztalnak kételyeimben, 
örökre lekötelezik tisztelőjüket,

a 234.53. se. elSfisetft.
Nagyságos uram, ne beszéljünk bolondokat, 

ön okosan is férfiasán cselekedett. Csak tegye 
a kezét a szivére ős mondja meg -. jó lenne e 
most egy rideg hotelszobában lakni, s eltépheted 
len roasztbeefekkel viaskodni valami barátság 
tálán étterem asztala mellett ? Otthon jó meleg 
szoba, a kitűnő vacsora, az illatos kávé, — te- 
ringettót, hagyjuk a meditálásokat Paul Boarget 
nek, mert az szegény abból ól, hogy meditál- 
De ön akinek jó hivatala, szép felesége, kellemes 
otthona van, — ön bizony, bál' Isten, nem szó 
ml arra, hogy együgyü problémákkal bajlódjék. 
Az ilyesmi csak a Tolsztoj regényhőseinek Válói 
nem pedig egy becsületes magánhivatalnoktiftki 

Fogadja köszönetüket szives bizalmáért és 
adja át kézcsókunkat kedves nejének, az iro 
dalmi nagyságos asszonynak,

Szomaházl István.

isss



nökséget újból megválasztotta. Hertelendy Ferenc 
köszönetét mondott a bizalomért s ígérte, hogy 
mindent elkövetnek az egyesület fölvirágoztatása 
érdekében. Erre ez. igazgató választmányt, majd 
a számvizsgáló bizottságot alakították meg. A
német vámtarifa ügyében felírnak a kormányhoz.
Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület köz­
gyűlésére képviselőkul Hertelendy Ferenc, Koller 
István, Szüos Zsigmond, Bogyai Máté és Grüner 
Lajos tagokat kérte fel a közgyűlés.

— Magyar név. fflreoUIér Géza tapolcai la- 
kós a saját, valamint kiskorú gyermeke, László, 
vezetéknevét Horvátra változtatta

— A római katolikus iskolaszék megalakítása
Németh János helybeli plébános megalakítja a 
lóm. kai. jellegű iskolaszéket Erre a következő 
plakáton liivta fel a választópolgárokat:

A törvények értelmében és ebből kifolyólag 
egyházi főhatóságom parancsára felhívom Sümeg- 
város katolikus közönségét, hogy az elemi fiú- és 
leányiskolák részére megalakítandó katolikusisko­
laszék tagjainak megválasztására,dec. hő 15. va 
sárnap d. e. 11 órakor a Lövölde helyiség nagy­
termében megjelenni szíveskedjenek. Szavazd jog­
gal bírnak mindazon helybeli katolikus polgárok, 
akiknek a községi választásoknál szavazó joguk 
van. Avval a kérelemmel hívom fel katolikus 
polgártársaimat, hogy jogaik gyakorlására minél 
számosabban jelenjenek meg, mert a nevezett 
iskolaszék megalakítása egyházi főhatóságom 
parancsára sürgősen eszközlendő ; éppen azért 
a választás még az esetben is megtörténik, ha 
erre vonatkozó jogaik gyakorlására kevesen je­
leimének meg Sümegen, 1901 december 12-én.

Németh János plébános.
— Ki a felelős az Inasok iskolakerüléséért? 

Érdekes elvi ügyben hozott litéletet a kereske 
delini miniszter. Egy iparválalat olyan szerző­
dést kötött egyik inasának a szüleivel, hogy a 
szülők kötelesek gondoskodni arról, hogy a flu 
rendesen járjon iskolába. Az iparvállalat műve­
zetője nem is törődött vele, hogy az inas jár-e 
iskolába. A budapesti ötödik kerületi elöljáróság 
a művezetőt Ítélte el, mert az inas nem járt is­
kolába s az elöljáró Ítéletét azzal okolta meg, hogy 
az ipartörvény 62. szakasza szerint az iparos 
felelős, a mester pedig a szerződésben a törvény- 
nyél ellenkező megállapodást nem köthet. Az 
elöljáró Ítéletét a tanács és most a kereskedelmi 
miniszter is megerősítette. A miniszter az elöljá­
róság megokolását még azzal egészítette ki, hogy 
az iskolalátogatást ellenőrző könyvet is a mester 
Írja alá, tehát csakis ö gyakorol) atja a felügye­
letet is.

— Sál cipő (Galoscbni) 1 pár hölgyeknek 
és uraknak 1 frt. 42 kr. Duplaerős: uraknak 1 frt 
96 kr. Würzburger Jakab cégnél, Sümegen.

— Teatermelés Magyarországon. Darányi 
minisz.ier ezi-lől.t 2 évvel hozatott a legjobb ki­
mii teából magot ős csemetét, de a teaturmelés 
nem sikerült. Most ősszel a tifliszi orosz fajból 
hozatott ős kísérletezés végett melegebb helyen 
levő állami intézeteknek adtaid, megpróbálandó, 
hogy a telet kibirja-e ? Csemetét kaptak Fiume. 
Versec, Ménes, Herkules-fíirdő. Keszhely és a Ba- 
latontnellék melegebb pontjai,

— Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas 
órákat ót évi jótállás mellett, divatos és elegáns 
arany ezüs! ékszereket, kiria ezüst dísztárgyakat 
hitelképes egyéneknek részletfizetésre is szállít 
Polgár Kálmán, miiórás és ékszerész, Budapest, 
VII. Erzsébet-körnt 29. E régi hírneves cég 2000 
illusztrációval ellátott árjegyzőkét kívánatra in­
gyen és bérmentve küldi. Vidéki megrendelésekre 
különös figyelem fordittat.ik. —

— Jótékonyság. E hónap folyamán Csab- 
rendeken két emberbáráti működésnek legszebb 
bizonyítékával számolhatunk be. Az egyikről a 
Sümeg és Vidéke múlt heti száma hozott, hirt 
és pedig néhai Barcza Sándor alapítványáról, 
melyből 23 gyermek évről évre valláskülömbség 
nélkül 1—1 pár csizmád kap. — Most pedig 
közöljük a csnbrendek izraelita hitközség kebe­
lében létező ,,Erzsébet fillér egyesület*-nek csen­
des, de áldásos működését, Á fillér egyesület f. 
hó 5 ón mint a „Ctiauuka“ (templomszeutelós) 
előestélyón gyakorolta hasonló jőtettót az állami 
iskolába járó szegénysorsu izr. növendékekkel. 
Jótékony cselekményét azzal gyarapította, hogy 
néhány keresztény vallásu tanuló leányt is 
részesített o jótéteményben. Az egyesület meg­
alapítója, Winkler Sándor dr. rabbi szivreható 
szavakban megértette a növendékkel az áldozat 
fontossggát, intvén őket, hogy ez adományra szor­
galmas és erkölcsös jóviselet által tegyék magu­
kat érdemessé. Képzelhető-e annál nagyobb jóté­
temény, mint mikor ily szegény teremtéseknek 
alkalom nyujtatik átél zordonsága ellen védetten 
tanulmányaikat rendesen folytathatni. Végül a rab­
bi megköszönte az egyesület tagjainak a szitkölkö- 
dökrői és árvákról való résztvevő gondoskodását.

— Kecskeméthy Győző a szalmakazalban. Pap
Antal dabronci munkást Bupapestről kiutasították 
Kötött útlevéllel zónázott haza. Mikor folyó hő 
7-én Sümegre érkezett, bizony már sötét este
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volt. Pap nem jelentkezhetett a hatóságnál, 
tehát a mezőn egy szalmakazalba ásta be magát, 
hogy ott virrad meg. A véletlen úgy akarta, hogy 
Marton Ignác ős Varga Károly sümegi atyafiak 
éppen e napon nézték ast a szaliuakazalt buda­
pesti közpénznek — akarom mondani — Csáky 
szalmájának. Huzogálták hát a szalmát, Pap 
meg egy ideig lapított, mint a nyúl. Mikor aztán 
érezte, hogy takaróját mind leszedik róla, rákiáltott 
az emberekre: Hej, ne húzzátok le rólam a 
szalmát, mert megfagyok. A kőt atyafinak sze­
get ütött fejébe a gyanús alak. Ki lehet ez, ha 
nem Kecskeméthy ? Rögtön lerajzolődott előttük 
a 20.000 K. uldorádója s lőlekszakadva futnak 
a cseudörörsre s jelentik, hogy Kecskeméthy 
megvan, künn rejtőzik a mezőn egy szalmaka- 
zalban. A csendőrök kötelességükhöz híven fegy­
verbe vágják magukat, egy rendőrt maguk mellé 
vesznek s sietnek a menedéket nyújtó szalma- 
kazalhoz, ezt körülfogják s Kecskemétiét fölszó­
lítják, hogy bújjék elő. Kecskeméthy nem jött 
ki. Erre kihúzták a meleg vacokból — Papot, a 
budapesti munkást, aki igazolván magát, szaiia- 
bon bocsáttatott. Az egész históriában az a leg­
szomorúbb, hogy a 20.000 koronás dij — fuecs I

— A szépek az oltárnál. A télben benne 
. vagyunk. Mennyi fekete pont? Mennyi sóhaj- 
I ‘ás? mennyi kérdés, amelyek feleletet, meg- 
j fejtést várnak ! a szegénység nyomul élő­

iéibe legelőbb, különösen olt, hol az időjárás 
kiütötte a munkás kezéből a kapát, kaszát s a 
gépek zakatolása megszűnt. Ott vaunak az is­
kolás gyermekek szegényen, rongyban. Fel kel­
lene őket öltöztetni. A valódi koldusok, kiknek 
sem télen, sem nyáron nincsen kenyerük ; de 
a tel még is borzasztóbb, mert ez még meleg 
ruhát is Kér : ezek a valódi koldusok. Hát az 
intézetek ? az egyesületek? községi könyvtárak? 
tűzoltó-egyesületek ? Kórházak, a szegény betegek 
ezen áldásos helyei? Nehéz volna elszátnlálui 
azoknak a persolyekuek száma t, melyek ha nem 
is kérnek, de bennök minden fillér számit. Senki 
sem olyan gazdag ma, hogy nagy összegeket 
áldozhasson jótékony célokra ; s a közönség a 
legnagyobb hatalom, melynek filléreiből is nagy 
összeg támad, ha az együtt van ős egyet gondol I 
S hogy ez a jószivü közönség együtt legyen ; 
hogy fölkeresse az oltárokat ; hogy a jótétemé­
nyek forrása megnyíljék száz és száz csatornán 

. át? Mindezekkel ki bír nagyobb varázzsal, mint 
a nők ? a szenvedő emberiségnek ezek a valódi 
angyalai. Csak egy is ha kér ; ha ir ; ha hímez, 
Vagy varr ; ott az eredmény ! Hátha együtt van 
6—10—lö vagy még több. Itt már a vigaszta­
lás, az áldás csurog s nem lehet leírni azt a ha­
tást, mely szivükből, lelkűkből hull, mint egykor 
égből a manna a kenyértelenelc számára. A szi­
vekben erősebb legyen a láng ... A szegénység 
útja sokfelé nyílik, de aki áldó kézzel bármelyik­
re rálép is, az csak vigasztalást ad a szegénynek, 
reményt az elhagyatottnak !

Hozzátok szólunk, titeltet kérünk, megyénk 
szép hölgyei. Jön a karácsony is : jön a kis Jé­
zus is, de alighanem szegényesen ! . , .

Hát akiket az Isten megáldott sok vagyon­
nal, jó szívvel egyiránf : ott csurog csak az áldás 
s a kastélyok kapui —mint erre sok pél­
dát tudunk, —bizonyára most. is nyitva lesznek! 
a szegény cselédgyermekek, a viskók szegónyeg 
számára. Lesz ruha, fehér kalács s egy-ogy öröm 
könny a kényes parketteken !

Minő drága gyöngyök ezek ! . . .
— Kanyaró. Városunkban a gyerekek kö 

zött a kanyaró mindjobban uralkodik. Már 8—10 
éves gyermekeket is meglép a baj.

— A keszthelyi elemi iskola államosítása 
Keszthely nagyközség képviselőtestülete december 
5-én d. e. 10 órakor rendkívüli ülési tartott, 
melyen a községi képviselők szép számai vettek 
részt. Nagy István vbirő felolvastatta a községi 
elemi iskola államosítási ügyére vonatkozó jegy­
zőkönyvet egész terjedelmében. A jelenvolt kép­
viselők érdeklődéssel hallgatták végig a jegyző 
könyv felolvasását, mely után több oldalról vita- 
tűk, hogyan lenne előnyősobi) a városra az iskola 
államosítása.'A jegyzőkönyv szerint kétféle aján­
latot terjesztenek a kultuézminisztőr elő. Tőle, 
függ, melyik módot fogadja el. Az ajánlat szerint 
vagy 10,000 vagy. 15458 korona hozzájárulás el­
fogadásával adja át a község az iskolát állami 
kezolésbe. Az első esetben az anyagi terheket, 
tatarozást, bebútorozást, esetleges építőst stb. 
magára vállalja a város, amig nagyobb évi hoz­
zájárulás elfogadása esetén az iskolára való 
költekezés minden gondjától felszabadul a köz­
ség. Az államosítás keresztülvitelére szükséges 
iratok, statisztikai kimutatások, okiratok bekül­
dése után még lehetőleg karácsony előtt küldött­
ség megy a vallás- és közoktatásügyi miniszter­
hez. E küldöttség tagjaiul fel kérettek : Nagy István 
vbini, Csirke Iván jegyző, Csanádi Gusztáv dr. 
iskolaszéki elnök, Bárány Gergely főgimn. igaz­
gató, Lénárd Ernő kir. közjegyző és Hoffman 
Soma ügyvéd a képviselőtestületi tagok közül,

továbbá csatlakozhatnak a küldöttséghez nem 
képviselőtestületi tflgog is.

— A Vármegye tdrvényhatóeágl bizottságé-
nak f. évi ü/,upt tí-iín folytatva tartóit köftgyöió»# 
28165/888 jk *z. alatt hotelt határozatával, az 
1886. XXI t. 0. 79. § a értelmében foganatosítandó 
általános tisstujitás határnapjául f. évi decpnber 
hé tó át tűzte ki, e célból az omlueU napon és 
a szükséghez kepust a következő napokon Zala 
Égerszögen a, vármegyeház gyülóstormőben <i. e 
to órakor megnyitandó tisztuptó közgyűlés fo. 
tartatni. Miről a törvényhatósági bizottság 1.1 ig 
jait tisztelettel értesítem oly figyelmeztetés me! 
lett, hogy ezen közgyűlésen a törvény hatóság 
egyetemét már az 11)02. évre igazolt törvény­
hatósági bizottsági tagok fogják képviselni, « az 
Hl'-tő bizottsági tag urak az ide mellékeit névre 
Szóló igazolási jegyőket a közgyűlési terembe 
belépésük alkalmával felmutatni sz.iyeskedjonek. 
Kelt Zalaegerszegen, 1902 évi évi december 
hő 8-áu. Dr. Jankovicii László gróf sk. Zaluvár- 
inegye főispánja.

, A Laskay-Qgy. E szenzációs ügyben a 
vizsgálat még mindig folyik. Csesz mák Miklós, 
a nagykanizsai kir. törvényszék vizsgáid bírája, 
Szigethy Károly dr. törvényszéki orvossal, a múlt 
pénteken megjelent Keszthelyen. A inegmérgezett 
Laskay gyermekek sírját fölborítanák. a kopor­
sókat egész tartalmukkal együtt kivették s azokat 
a Budapesten székelő igazságügyi prvosi tanács­
nak küldöttek meg. Az orvos megállapította a 
hullák azonosságát. Ezután a koporsókat lég­
mentesen becineztők, s fürőszpor között, lábába 
gondosan becsomagolták. A Laskay-gyermekekuek 
egyszer már fölküldött huHarószeibSI megállapí­
tották, hogy a gyermekeket megmérgeztők. Az 
igazságügyi orvosi tanács a hullákból azt akarja 
megállapíthatni, vájjon a méreg egyszerre ölt-e, 
avagy azt milyen adagokban ós időszakokban 
adhatták be a gyermekeknek. A vegytani tudo­
mány e kérdésekre is megadja a választ. Ha 
a mérget a gyermekek hosszabb időn keresztül 
kapták, ez Laskay bűnössége mellett szólana, mert 
a saját beismerése szerint is, a gyermekeket, 
betegségükben, ő egyedül ápolta, s azokhoz más 
nem férkőzhetett. — Csesznék Miklós tegnap 
ismét több tanút hallgatott kj, köztük újra Las- 
kaynak volt cselédeit. A névtelen följelentő ínég 
mindig nem jelentkezik.

— Megyegyiilós. Zalavártnegye törvényható­
sága f. évi december 9 én Jankovich László gr 
dr. főispán elnökletével közgyűlést tartott. A. 
fontosabb tárgyak a kővetkezők .- A közig, bi­
zottsági tagságból kilépő 6 tagot újra megy vlasz- 
tották • Eperjossy Sándort, Györaörey Vince dr., 
Hertelendy Ferencet, Koller Istvánt és Ziegler 
Kálmánt s a meghalt Skublics Jenő helyébe 
Szily Dezsőt. — Az igazoló választmány kiegé­
szítésére f. évi dec. 23 át tűzték ki választási 
határnapul. — Az 1902. katonabeszállásolási pót- 
adót megállapították '/,°/0 házbór- názoszIáiyadó­
ban s 7s"o egyenesben. A vármegy -i vasul! pót­
adót 2*/,,0/,, ban állapította meg. Élénk előadást 
tartott Üukelter I. aljegyző a keszlliely- tapolcai 
h. é. vasút ügyében, Ezt ugyanis segélyezi a 
vármegye UiO.UOO koronával. De ez a vasút 
keszthelyvidéki vasút címen egyesült a balaton­
szentgyörgyivel, hol a megyének 30 részvénye 
van. Nagy helyesléssel fogadták el azt a javas­
latot, bogy a megye megadja egészen a 160.000- 
koronát, de a Balalouszeutgyörgy társaság helyett 
most már az egyesült keststhely vidéki h. e. va­
súttársaság legyen felelős a vármegyének az 
említett részvényekért, A balatontavi hajós tár­
saságnak megszavazták a 6000 kor. évi segedel­
met. Ez az ajánlat fennáll 1911-ig. A vár­
megye kéri a belügyminisztert, engedje meg 
bogy a pénztár a közös árvatárból vehesse fel 
2”/0 tőketörlesztéssel 4°/0 kamatra, — Pártolja a 
vármegye Jásznagykunszoluok vármegyének azt 
a rendkívül fontos leiratát, hogy a hadseregből 
a katonákat a nyári mezei munkára engedjék 
haza. — összesen 124 határozatot hozott a köz­
gyűlés. A többiek kisebb jelentőségűek.

— Gyilkosság, Oravec. József raposkai lakós. 
november hó 29-én délelőtt mostoha apjával 
Lakat Jánossal azért, mert az édesanyját folyton 
ütötte verte, összeveszett. Erre Lakat — disznó­
öléssel lévén elfoglalva — a nála levő disznóölő 
késsel mostoha fia felé sújtott. Ez azonban a 
kést mostoha apja kezéből kiragadta, a falon 
lógott baltát lekapta és azzal úgy vágta fejbe 
mostoha apját., hogy az nyomban meghalt. A 
gyilkos önként jelentkezett a járásbíróságnál.

— Feloszlatott közgyűlés. Az „Első nagy- 
kanizsai Temetkezési Egyesület,“ december 8 án 
délután rendkívüli közgyűlést lartett a temető 
melletti pótlaktanyában, ahol a tagok közül leg­
alább is 4UU an vettek részt. A közgyűlési Perkó 
Péter testületi elnök nyitói tu meg, ki csakhamar 
át is adta a szót Varga Lajos ügyvédnek, a 
testület ügyészének. Varga Lajos első sorban is 
azon volt, hogy megmagyarázza, miszerintő csak 
annyiban ügyésze a testűiéinek, hogy egyes al­
kalmakkor jogtanácsért hozzáfordultak, egyéb-

■ 4
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kant e testület dolgaihoz semmi köze. Ez alke- 
lommal iparkodott a jelenlevőkkel megértetni, 
bogy ílláafoglalAsuk a vezetőség ellen még korai, 
Beszédére azonban épen olyan kevéssé hallgattak 
mint a többi szónokéra, minek vége ** ,elta 
hogy Nagy Lsjoa rendörtizedes feloszlatta a
k6l?fClmBlés rangllletékek, Érdekes kimutatást 
közöl egyik laptársunk a cim ős rangok után 
járd illetékekről. E szerint udvari tanácsi cim és 
rangért (jellegért) jár 42,000 korona, pusztán a 
elmért 2Ö20 korona, királyi tanácsosságért 1050, 
Rgztaliiokságórt 81B korona. Püspöki cím Után 
1260, apáti cim után 840, a kanon oki enn 
310 korona. Nemesség! rangok után jár: » g < 
rangért uj családnak 10,600 korona* 1róg'e^"^ 
6800 korona, a bárói rangért uj oszlódnak 6800 
korona, a régieknek 4200 koron. u nemességér 
3150 korona, A dij valamennyi hiányzó tokozatSS G« m, iwr to
rentmi nver nemcsak grófi, hanem naroi ea 
nenmssegi dijjat is köteles fizetni A Mária Terezm- 
rend vitézei a háróságért nem fizetnek » katona 
tisztek csak a dijak felét fizetik Díjfizetési kö- 
telezettaőg alá esnek: a címerek egyesítés« 1676 
korona s nemesi elönóv adományozása 630 ko 
róna A Szent István-rendért jár • a nagykereszt­
ért 300, a középért 200, a kis keresztért 100

Brany- Deeemberl szivárvány. Folyó hó 8-án 
délután négy órakor remek égi tün”yhen
gyönyörködhettünk. A perme ezö eső Után két
3* "2Í í “ Ä“ ÄS
mint bom«,o, sein bueódotl » a lit«b|l‘ron. 
A gyönyörű tüneményt aranysárgára föstött vé 
konv felhők övezték. Mintha egy fölsóges híd 
húzódott volna kereeztül a csillogó arany-lenge- 
reu Az egész tünemény Bt percig tartott,

_Many Írország és s nagyvilág. A magyar
szellem tevékenységét a világtörténet különböző 
fázisaiban még tiero láttuk beillesztye a világ 
egyetemes történetébe,Marcali Henrik ^.r' kltün® 
E .. els6 magyar történettudós, ki egyenlő
SÄ5• "i'««”»11 ««"i«1
nemzetének történetét s világtörténeti nagy műn- 
munkájában pontosan és alaposan kimutatja a 
megvár nemzet szerepét a világ egyetemes tör­
ténetében. Kz a nagy munka 12 kötetben jele­
nik mee Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára SÄTÄ« 16 korona. FO.tonkto . 
kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten 
egv-egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Test- 
vé?ek8 fiodalmi Intézet Részvénytársaság Buda- 
Pestest VII., Üllői-ni 18. sz.) a minden hazai 
könyvkereskedés utján, havi részletfizetésre is.

Tűzifa eladás,
Első rendű cserfa erdei öl 26 kor. házhoz szállítva. Bővet)- 

bet KOHN testvéreknél Sümegen.

n d I 8 z e rT

Ul

Mindazoknak, - kik meghűlés, a gyomor túlterheli.., «ration ,y«m«l=., nah.aan «mi.ath.l. 
forr* Tagy hideg ételek évéi. vagy a rendetlen életmód által

nyomor-fájás, cyoior-Eörcs, gyonor-loli, nehéz emésztés vegy clnyálltásoiláslmii
szenvednek,—• ezen jó hiziszert, melynek kitttnó ha,«,«, mír számos éven it kipróbálták, a iegm.l.gebban 

ajánlhatjuk. E háziszer az iimert
EMÉ8ZTW- éfl VÉBT1WZTITÓ-SZEB, »

HUBERT ULRICH-féle „NÖVÍJNY-BOR“.
Ezen növény bor kiváló gyógyhatású növényékből es jo bérből lesz készítve, 

miáltal az ember emésztési szerveit fóléleszti és erősíti, anélkül, hogy hashajtó szer 
volna — A növény bor a vér keringési akadályokat eltávolítja es a vert a betegsége 
előidéző anyagokból kitisztítja. Azonkívül hatásoson elősegít, az egeszseges Verkefződest.

Ha a növénybort kell« időben használatba veszik, a betegségeket már ostyájukban megfojtja. 
Ezé,, ne m tUza eÄ , növénybor, más, egésztelen szereknél előnybe rész= -™‘
r-lrrol.« höröirée felfiijódae, gyomoregelea, roamteiillet bányáénál, mely baj 
ttdüU^gyomorbetegeégcBnél n',g*íbb mérvben szokott fellépni, sok esetb.n néhány,zor va,ó

vás ntan gyógyiltatuak.^ _ íf ,nník kellemetlen következményei, mint KÓliUa, ezlvdo-

Szekszukules g,0gá», álmatlanság, valamint vértódulás a májban, lepben

éíesz't,6«, a gyomorban levő ártalmas anyagokat könnyű meghajtás által eltávolítja. .

A soványság, vérszegénység, halaványszm, el-
, I / rendesen a rossz emésztés, a kevés vérképzűdés é, a máj betegségének köveik«-

erotlenedes mé„„.,-rey«, étvágytalanság, idegbaj és r«m y® * J *d -S2»
55S ".ÍS'ILÍ.SStLStr n 154- a V......... - -«—
.11,merő ‘«víl^o.zbnő^rat 'gazolja eb aÍ5 ÜT kben , kővetkező gyógyszertárakban : Sümeg,

s«.y‘i,,eib* •«">-
bort 3 és több üvegekben a lenti árak nerint'.

mm- Utánzatoktól óvakodjunk! ■*
Vételnél kérjünk

„mu/boxt "CTllxlc33.-±iél© IrTÖ'vén.'sr'bort -

t t r e d r e n

Esemény 
a maßyat NÁGY KÉPES

lÁGTÖRTEHET
AZ EGYETEMES TÖTÉNELEM 

KLASS1KUS KŰNVVE, A LEG­

GAZDAGABB TÖRTÉNELMI 
KÉPTÁR

Cizznkét kötetben
Edd#pel* három kötet Jelent 
meg. — Hogyhevonkint Jön 

egy-egy kötet
UvObtl * prtip.ktti, mtIf, mitOuiO

(| l»nu>

fi teljes mű ára 192 korona.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar irófc 
közreműködésével i

Marczali Henrik

A HAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
álért eeeményu s magyar irodalomnak, 
mert az első telje», tökéletes, minden igé­
nyeknek megfelelő világtörténelem.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
megjelenésével minden más világtörténeti 
mű elavult él értéktelenné vált.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
es élet bibliája és nélkülözhetetlen minden, 
kinek, a ki müveit ember akar lenni.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
ax a mű, melyből az egyén, a család, a társa­
dalom hazaszeretetei és összetartást tanul.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
fejlesrti a müislést, táplálja a tudást, neme- 
siti á lelket

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
brilliáne stílusával és pompás íllusstráeziől- 
Val nemcsak tanít, hanem oktatva gyö­
nyörködtet is ás a legnagyobb szellemi élve­
zetet nyújtja.

uáumu
Megrendelhet*

3 koronás 
•sekély havi 

flttlettlzetisre
• ttndelOlep segélyé­
vel, mely kivágandó 
*■ leveleiSlapra re- 
geestva, honink be- 
küldendő.

Rival Testvérek
liodilil litözit
miivlnitlrmli

leg«turn,Intimi.

m-]

■emel megteníBesa e Rival Teettrüiek IiedelmilntázetRítzvénytárieeittMBudepeiton «

Nagy Képe» Yilágtöpténet
e«lmS müvei IS kütetben 198 kereniáil, tedomíiul vevén, hon eddlgelé három kitel 
'jeleni mé* i e további keletek 4 hevonkint Jelennek meg. Hitelezem magern » társeeág 
pánstírábe Budápeelen e «lilUtUlél keedve I koronát hevonkint mlndiddlg bellietnl, 
míg e ml teljee vételire türleeitve alneeen. Ai eeetieg elmered» rínletek keitiégimre 
Hitel megbúáe etjin ezedhetík ke ét ennek be nem villáét eeettn e m« teljes hitre- 
léket váteláre eeedikeet» vilik. A ml további keteUI t megjeleetehee ktp.st 4e iietásel 
erleyíkee «áUlUaéák.

Hév:.....:................-.............................
leM"--------- ------------------------ Állás t.........................................1...........
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Tisztelet annak, akit illeti!
Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák

0». ét k,' udv. szállító, 
Neunklrchen, (Becs mellett)

1897. augusztus 11-én Altonából a kővet­
kező levél érkezett :

Én már 70 éves vagyok és körül­
belül 10 évig csukló-reumában, és arany­
eres csomókban szenvedtem, anélkül, 
hogy segedelmet találtam volna rá. Végre 
az Ön Wilhelm-féle ceúz és köszvény 
ellenes vértlsztitó-teája bajomtól 8 hót 
alatt teljesen megszabadított.

Ezek után úgy önnek, valamint a 
grófnőnek, kinek értesítését a lapokban 
olvastam, — ez utón mondok hálás 
köszönetét.

Teljes tisztelettel

i Christ Ackermann
magánzó,

2—7 AL TON A, (Hamburg mellett.)
Reichenstrasse 6.

Int? Gyula
csemege-, fűszer- és liszt­

kereskedése
-«-SÜMEGEN.-»-

Császárkörte likőr, barack, dió, 
szilva, vanília, cseresznye, állás, 
maraszkin, különféle pezsgők és 
rumok, valamint thea a legjutá- 

nyosabb árban kapható.
Saját termésű rislingi borom li­
terje 72 fillér, burgundi borom 

literje 80 fillér.
Ementáli, g rój er, sárvári romador 

és imperial sajt állandóan 
kapható.

BORTÖMLŐK
keményedé«, törés és gombásodás elleni jótállással

kaphatók

éÉ Kuschnitzky & Grünhut
cs. és kir. udv. szállítóknál

BÉCS, BUDAPEST,
I., Schottenring 5. VI., Andrássy-ut 20

Ugyanott az összes pincészeti eszközök, szivattyúk 
kaphatók.

Mintík éc árjegyzék ingyen és bérmentve.

HIRDETÉSEKET
jutányos árakon fölvesz a

Slum is Méh
Karácsonyi és újévi

alkalmi képes levelező lapok 
nagy választékban kaphatók;

MORVÁT GÁBOR
-1 ti m e g e n.

706. 1901- végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 188!. 

évi LX. t C. 102. §-a érteimében ezennel 
közhírré teszi, hogy a sümegi kir. járásbíró­
ság 1901. évi V. 124/3. számú végzése kö­
vetkeztében dr. Kiss Emil javára Dervarics 
Viktor ellen 650 kor. s jár erejéig 1901. 
évi julius hó 11-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján feUllfoglalt és 468 kor. 60 
Iliire becsült következő ingóságok u m-: fegy- j 
verek, könyvek, fehérnemű és viselő ruhák 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. járásbí­
róság 1901. Sp. 294/8. számú végzése foly­
tán 660 kor. tőkekövetelés, ennek 1900. évi 
december hó 5 napjától járó 5°/o kamatai.

és eddig összesen 196 kor. 69 fill.-heh hit ál­
lag már megállapított költségek erejéig Miháív­
fán leendő eszközlésére 1901. évi december 
hó 20 napjának d. u 2 ór.ja hátát id ül 
kiliizetik és ahhoz a veuui szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t C. 107, és 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat le és felül foglaltatták s azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. 
évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára 
ih elrendeltetik.

Kelt Sümegen 1901 évi dec. 5-én.

Szidna! kir. hír. végrehajtó.

Sárczlpö (Galoschnl) uraknak és hölgyeknek 1 frt 42 kr

Van szerencsém a n. ó. közönséget értesíteni, hogy már az alkalmi 
ajándékok megérkeztek és kiállítva vannak, ennek folytán a tisztelt érdeklő 
közönséget megtekintésre meghívom, dús választék van gyermekjátékban, és 
más hasznos alkalmi tárgyakban felnőtteknek továbbá úri, női, gyermek és 
házi czipökben, nemkttlömben férfi és gyermek nemez kalapokban.

Állandó nagy raktárt tartok nap- és esernyőkben, valamint legye 
ztíkben. Vállflizök, mindennemű kezlylik, hímzett sávok, (streif) kötények és 
zsebkendők, fogkefék, féellk és szappan; utiböröndök, harisnyák férfi és női 
trikókban.

Az összes áruimat jutányos árakban számítom.
Becses pártfogásért és látogatásért esedezve,

maradok tisztelettel

szűcs és divat kereskedése
S ü me g e n.

Sáíczipö (Galoschni) uraknak és hölgyeknek 1 frt 42 kr.
rS.J&FJb

Aphanizon a legjobb folttisztitó szer
Kapható :

MARKUS SALAMON FIA
cégnél SÜMEGEN.

KÄRAeSO/Ny-RA!!!!
A legalkalmasabb és legcélszerűbb karácsonyi ajándékul a

ajánlom, amelyek eredeti fénykép után készülnek és mint ni/akkendő-tü, broche, 
kézelőgomb és medaillon feltűnő szép viseletnek bizonyultak.

Kivitelük művészies. Arany- avagy ezüst-platina foglalásban igen elő­
nyős áron

10 nap alatt
az eredeti fénykép átvételétől számítva szállítható.

Díszes levélpapírokban, képes könyvekben, ifjúsági könyvekben és 
alkalmi képes levelező-lapokban nagy választékot nyújt

HORVÁT GÁBOR
könyv- és papirkereskedése

SÜMEGEN.
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Kerácsonyi vásár.
A nagyérdemű vásárló közönségnek becses figyelmébe ajánlom, hogy a ka­

rácsonyi vásár alkalmával igen leszállított áron eladásra készülnek:
téli és nyári ruha kelmék, pargetok, kretonok, fej- és nyakkendők, gyapot 

és plllsch kendők. Schi ffonok és násznak 10 méteres végekben; továbbá 
pénz-, dohány- és szivar tárczák, óra láncok, mell- és kézelló gombok 
nagy választékban.

Karácsonyfára cukor-sütemény finom cukorka, malaga, mogyoró, 
mandula, narancs és czitrom jutányos árban kapható.

Teljes tisztelettel

Márkus Salamon fia
Sümegen.

TÓTH JÓZSEF
ó i á s és é^szeréz

Sümegen és Jánosházán.
s

Karácsony ünnepe alkalmával van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 
tudomására hozni, hogy több gyárossal es ékszerészszel összeköttetésbe léptem s minthogy 
az árukat csakis készpénzért vásárolom be, ennélfogva az árakat nagyon leszállítottam, Rak­
táromon vannak gyermek fülbevalók 14 karátos aranyból, nagyobb fajták korái és opál kö­
vekkel, ezüst- és aranylánezok szívvel, férfi ezüst- és aranylánezok, nagy választék eljegyzési­
ős egyébb aranygyűrűkben.

Az óra javításokat is jutányosán fogadom el.
Méltóztassék a n. é. közönségnek üzletemet felkeresni és ott jutányos, gyors- és 

pontos kiszolgálásról meggyőződést szerezni.
Szives látogatást kér

tisztelettel

TÓTH JÓZSEF
órás.

Karácsonyi
©•

újévi ajándék,
3CCLÍ3^Ld.©3^Lfél©

dísztárgy
gyönyörű szép választékban

WÜRZBURGER JAKAB
cégnél

kapható.
E hó 6-ától fogva állandóan meg­

tekinthetők az ugyanott kiállított

gyermekjátékok
a legnagyobb változatosságban.

Sümegen, 1801 december 15.

Szőlőoltványok.
•«ok vány minőségben.

A legkiválóbb 42 bor- <« c.emegefajokb.n fajtisz­
tán, telje, jótól léssel.

ÉLÖKEBITÉS.
Gleditschie csemeték ét magvak. 

üratlnlniaKnuK, köanégeknek három 
évi lörlesetóere la atlatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. 
Es az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár 
év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy 
ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sen ha­
tolhatnak át. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott ül­
tetési és kezalésl utasítás mellékeltetik. Ezer csemete 
elég zoo méterre. — Ára 6 forint.
— , , , ,, Óriási jövödelmet biztositó voltá-
llflPQPlilPlPk nál íogva’ emick tenyésztése szá- 

1/lUVJUUlliU LVIV mos gazdaságban az ntóbbi időben
■................................. rendkívül elterjedt.

Színes féuynyomatu föárjegyzék Ingyen és bór- 
mentve küldetik minden rendelési köteleiettség nélkül. 
Az árjegyzésen kívül még egy könyvet kap ezzel, ki 
azt címére ingyen és béimentve küldetni kéri, mely nin­
csen at ház vagy család, ahol annak tartalmát haszonra 
ne fordítanák, városon, falun, pusztán, gazdag vagy sic- 
gény családnál egyaránt. így még azoknak is igen érde­
kében áll, kik rendelni semmit sem akarnak, mert 
benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyeit 

mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cint:

„Érmellókl első szőlőoltvány-telep“ Nagy 
Gábor Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

ths.

JANKÓ ÁRPÁD cipészmester
Sümegen.
—--------------

Van szerencsém a n, é. közönség becses 
tudomására hozni, hogy a téli idényre a legjobb 
minőségű bőrből, legfinomabb kidolgozású és 
tartós úri-, női- és gyermekcipőket készítek a 
legolcsóbb árért, a n. ő. közönség teljes meg­
elégedésére.

A n. é. közönség bizalmát és b. pártfogá- 
át kérve, maradtam

kiváló tisztelettel
JANKÓ ÁRPÁD

cipészmester,
Sümegen.

oooooooooooooooocs

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönséggel tudatni, hogy nálam napon­
ként frissen csapolt pohár sör, zóna vil­
ág reggeli, valamint kitűnő borok kap­
hatók.

A nagyérdemű közönség becses lá­
togatását kérve,

maradtam tisztelettel

Talabér Kálmán
vendéglős,

Sümegen.

oooooooooooooooooo

Scharpf Jenő
fogtechnikus 

még néhány napig

legen,

a Korona szállodában
fog tartózkodni; ez idő alatt

fogtechnikai
szakbavágó megbízatásokat eszközöl.

Nyomatott Horvát Gábor könyvnyomdájában Sümegen.
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